
●1963（昭和38）年、高津区に生まれ、
高津小学校出身。桐朋中学、高校を経
て東京工業大学を卒業。

●東京都三鷹市で９年間、地域情報化や
プライバシー保護等に従事。

●セブンーイレブン本部での情報システ

ム構築をはじめ、ITを活用したシステ
ムづくりに従事。

●2003年4月、川崎市議会議員に初当選。
●2007年4月、同２期目当選。
●2011年4月、同３期目挑戦するも惜敗。
●2015年4月、同３期目当選。
●川崎市議会 環境委員会副委員長
●神奈川県後期高齢者医療広域連合議員
●民主党神奈川県連 総務・財政委員長
●経済産業省 システム監査技術者
●妻と長女の３人家族 下作延在住
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け ん

（事務局）
９月定例会が始まりましたが、会派の代表質問をされましたね。

（堀添）
はい。９月定例会は「決算議会」とも呼ばれており、今年は９月

１日から１０月１４日までの１か月半の会期で開催されています。

９月１１日には、民主みらい川崎市議団を代表して、質問をさせ
ていただきました。

（事務局）
どのような議論がされたのでしょうか。

（堀添）
９月定例会全体では２０１４年度決算審査がメインとなりますの

で、昨年度の行政運営のあり方を予算執行の観点からチェックする
ことがポイントの一つとなります。

また、７月の全員説明会でもテーマとなった「新たな総合計画」
に関することや、中学校完全給食の実施に関連して、給食センター
の契約に関する議案なども取り上げました。

（事務局）
質問時間は合計で１３４分とのことですが、全体を振り返ると、

どうでしたか。

（堀添）

（事務局）
その他のポイントはいかがですか。

（堀添）
この秋で、福田市長の１期目の任期も折り

返し点となりますので、これまでの公約の実
現状況をどう評価しているのか、また今後の
検証方法や総合計画への反映についても質問
しました。

市長選挙での公約の検証については、川崎
青年会議所が中間評価を行う予定とのことで
した。
（事務局）

ありがとうございました。

市議会 第４回定例会

代表質問を行いました！

私たちの質問もそうでしたが、やはり財政フレームに関する議論が中心であったと思います。
とくに昨年度は、５年ぶりに減債基金（注：市債の返済のために積み立てている基金）からの新
規借入なしに当初予算が編成されていました。しかし、国から一般財源として交付をされる地方
交付税等が大幅に減額された結果、最終的には約３２億円の借入をしています。

現在、減債基金の残高は１８２２億円ですが、計画では２０１８年度までに累計で４７８億円
の借入を行うことになっています。当然、こうした借入はイレギュラーですし、ずっと続けてい
くことはできません。また、一歩間違えると、減債基金を「埋蔵金」のようにアテにした財政運
営になってしまうのではないか、との危惧も感じます。
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毎週、最新ニュースを駅頭でお配りしています。

月曜日：津田山駅 水曜日：溝口駅南口 金曜日：梶が谷駅 ／ 午前７時～８時半

＜主な質問項目＞ 民主みらい川崎市議団 ２０１５年９月１１日

◎市政一般について
１．平成２６年度決算について
２．平成２８年度予算編成について
３．新たな総合計画の策定について
４．区役所改革について
５．待機児童対策について
６．小児医療費助成について
７．中学生殺害事件について
８．県立高校再編について
９．町内会・自治会への支援の在り方について

１０．モントルー・ジャズ・フェスティバルについて
１１．地域包括ケアシステム推進ビジョンについて
１２．改正障害者雇用促進法について
１３．木造建築の建築物不燃化規制について
１４．ワンルームマンション規制について
１５．さいか屋跡地について
１６．川崎人工海浜の油汚染について
１７．下水道マンホール蓋の更新について
１８．選挙公報のネット掲載について

◎議案について
１．議案第１３２号 （仮称）川崎市南部学校給食センター整備事業の

契約の締結について
２．議案第１４０号 平成２６年度川崎市一般会計歳入歳出決算認定に

ついて
３．議案第１４２号 卸売市場事業特別会計決算認定について
４．議案第１５８号 川崎市自動車運送事業会計の資本剰余金処分

及び決算認定について
５．報告第１７号 資金不足比率の報告について
６．報告第１８号 公益財団法人 川崎市国際交流協会ほか２３法人の

経営状況について
（公益財団法人 川崎市文化財団、川崎冷蔵株式会社、
公益財団法人 川崎市産業振興財団、
公益財団法人 川崎市学校給食会）


